

连续降雨 几多喜忧

有人形容这几天的天气是“夏天里的春天”，降雨如春天般缠绵，上下不停。市气象台监测的数据显示，28日8时至29日17时，洛宁的降雨量最大，为13.9毫米，达到中雨量级；其他县市的降雨量均在10毫米以下，为小雨量级，其中偃师降雨量最小为4.5毫米。这场雨，给人们带来的不仅是“春天的凉意”，而且对生活多方面产生了影响。

防汛:雨量适中 形势平稳

细心的市民会发现，平日里滔滔的洛河上游来水几乎被横跨河道两岸的市区段橡胶坝拦截截断，而这两天，整个橡胶坝均塌坝运行向下游放水。市防汛抗旱指挥部有关负责人介绍，进入汛期，全市所有橡胶坝将根据汛情调高度，确保河流安澜。

据市水文部门观测，本次总体降水强度适中，部分雨量站达到暴雨水平。由于去冬今春我市持续干旱，此次降水为洛城“解渴”。目前，境内水库河流均未出现汛情，防汛形势持续平稳。

汛前，我市对山洪灾害防治区、重要设施、预测预警设施等，进行了全面普查和GPS定位。同时，在全市建设自动雨量站460个、简易雨量站1381个、自动水位站5个、简易水位站716个，配置手摇报警器3186个，基本建成集监测预警、视频会商、群测群防等功能为一体的山洪灾害科学防控网络，防御范围涉及11个县(市)区的128个乡镇，覆盖了我市全部山洪灾害防治区，实现了“视频到乡、音频到村、监控到点、预警到人”。

此外，铅丝、编织袋、木材、汽柴油、铁锨等防汛物资均已储备到位。为应对入汛后第一场强降雨，市防汛抗旱指挥部已下达紧急通知，要求各地强化雨情和汛情监测，及时排查、整改防汛隐患，严格执行24小时应急值守、每日汛情报告制度，确保全市河湖安澜。6月底前，各地还要至少进行一次防汛应急演练，保证防汛不乱，指挥有序。

农业:雨遇“三夏” 利多弊少

连续降雨让全市375万亩小麦“待字闺中”，农民朋友焦灼万分；同样因为雨水，全市150万亩春播作物“喝饱喝透”，秋粮丰收夯实基础。

市农业局种植科科长马胜亮表示，

此次降雨对我市“三夏”生产有利有弊、利多弊少。他说，持续高强度降雨彻底解除了我市入春以来的大范围旱情，对于已经播种的150万亩红薯、烟叶、辣椒、玉米、大豆等春播作物生长大有裨益。大风降雨后的小麦倒伏普查数据显示，全市小麦倒伏呈零星状分布，波及面积3.5万亩。由于小麦前期长势基本固定，倒伏对产量影响甚微。

目前，全市375万亩小麦已经全部成熟，持续大范围降雨导致小麦难以收割。天气放晴后，小麦将集中进入收获期。为避免出现局部地区因农机供需失衡导致机收价格上涨大落的现象，市农机部门已在我市原有3800台联合收割机的基础上，引进外地联合收割机500台，确保“三夏”机收正常进行。

交通:加强疏导 秩序良好

前几天的连绵降雨，对我市交通并未造成太大影响。市交警支队相关负责人说，降雨期间，由于地面湿滑、能见度较差，驾驶员行车速度普遍较慢。在高峰时段，我市各主要路段的交通压力有所增加。为此，市交警部门增加路面执勤警

力，加强疏导，市区整体交通秩序良好。

此外，在接到暴雨预报后，市交警部门在往年易积水路段增加了巡视警力，时刻准备应对路面积水给交通带来的不利影响。据了解，降雨期间，只有25日下午东花坛立交桥下的积水给通行车辆带来了不便。随后，在交警部门的及时疏导下，该路段并未出现严重拥堵。

此次降雨将持续到本周五。交警部门提醒驾驶员，雨天行车，一定要减速慢行。

天气:明日雨停 周六转晴

气象专家说，刚刚入夏不久，暖湿气流没有足够强大，冷空气还会偶尔来“捣乱”，所以天气热一阵、凉一阵是很正常的。据市气象部门预报，今天依旧会有清凉的雨水相伴，偏西风2级到3级，气温13℃至25℃；明天上午，降雨会慢慢停下来，下午天气开始逐渐转多云，气温16℃至25℃。接下来的双休日，以晴好天气为主，气温会迅速回升，最高气温将突破30℃。

本报记者 戈晓芳 见习记者 白云飞 郭铁铭 通讯员 姜东 陈红霞



大手拉小手 共庆儿童节

昨日，市儿童福利院的18名孩子受邀到多多奇幻屋儿童成长中心，工作人员陪他们一起玩耍，并提前送上了儿童节礼物和祝福。 见习记者 刘冰 摄



弘扬“礼文化” 欢庆六一节

昨日，涧西区东升第一小学举行了首届礼文化艺术展演活动，庆祝六一国际儿童节，为儿童节增添了浓浓的文化气息。 记者 潘郁 通讯员 赵晓伟 摄

百姓急难不能止于“向上级反映”

栾雨

接连“光顾”的雨水，让西工区东下池东兴新村小区再度沦为“泽国”。令人不解的是，“这种情况已经有五六年了，反映多次也没人解决”。(见本报昨日06版报道)

记者现场采访后，从小区物业到洛北街道办事处，再到西工区防汛办，一路追问解决之道。到最后，西工区防汛办一名工作人员答复：“会积极向上级有关部门反映。”

一句“向上级反映”，似乎事情到此为止，但“东兴新村小区何时雨不再积水”的问号远未被拉直。

小区排水管道建设老旧，需要进行积水点改造，这并非五六年都解决不了的难事。五六年来，如果有关部门倾听百姓呼声，亲自到没过脚踝的积水中走一走，自能体验到当地居民的急切与渴望，不等老百姓找上门，早就该“向上级反映”了！

近年来，面对老百姓反映的急难事，一些部门常常祭出“向上级反映”的招数。实际上，在老百姓眼里，主管部门就代表了政府，找到了主管部门不就是找到了政府吗？

既然政府设置了这个部门，并赋予资源和权力，就是要其为老百姓办事。拿小区积水这件事来说，该是谁的责任，谁就要挺身而出，拿出解决问题的办法和时间表来，而不是轻飘飘一句话推给

“上级”。否则，这就是一种典型的“中梗阻”行为，得好好治一治。

说一千道一万，百姓急难不能止于“向上级反映”，不应拿这个当“挡箭牌”！



民警送礼物 爱心暖童心

近日，西工区坊头村小学的孩子们收到金谷派出所民警送来的六一节礼物，有文具、课外读物、羽毛球拍、跳绳等。 武怡晗 李杰 摄

TO SEE THE WORLD CHANGE A HEIGHT

超300米龙塔 超5A星级写字楼

景观豪宅

SOHO公寓

星级商业写字楼

一线临河楼王

定制型风情商业街

高端商务

升龙城 SHENGLONG CITY TO SEE THE WORLD CHANGE A HEIGHT 换个海拔看世界

「临河第一排 王者官邸」

总价39万 一线河景大两房 惊爆价首推
总价70万 一线河景大三房

SHENGLONG CITY THE NEW NATIONAL LIFESTYLE CITY

中原第一高度

200万平方米 中心湾区综合城

升龙城65平方米~165平方米 首排临河楼王鼎献

(VIP hotline) 6069 8888

项目地址: 洛阳市珠江路与丽春路交会处

BAY MANSION 湾岸华宅 | SUPER MALL “鼎”级商业 | SIX STAR HOTEL 六星酒店 | BUSINESS LANDMARK 商务地标 | SOHO APARTMENT SOHO公寓